

学校里来了 红军

纪念长征胜利80周年宣传活动进校园

在长征胜利80周年之际，社会各界及柳市各校园纷纷开展纪念活动。

红色基因，我们传承。话剧表演、讲红色故事、画笔描绘，校园内外，大家用不同的形式表达了对革命先烈的崇高敬意。

情景重现忆苦思甜

日前，在柳市镇黄华社区北山光明小学，一群身着军装的战士演绎了红军爬雪山过草地的情景。这是乐清市安徽商会纪念长征胜利80周年系列活动之一。

该情景剧取材于长征先遣队翻山越岭过程中的片段，体现了红军不畏艰险，始终不渝跟着党追寻理想、追寻光明的长征精神。

乐清市安徽商会监事长王红旗说，他们有了以表演纪念抗战的想法后，就召集商会人员加紧排练，大家积极参与，通过自己对长征精神的领会进行表演，短短几天就自导自演了《重走长征路》这个节目。

我们准备了服装、道具，希望能让同学们更直观地感受什么是长征精神。参演者任明军说。

学校多名学生参与该情景剧，扮演给战士送粮食的群众。叔叔、阿姨们的表演生动形象，我们从中领会了什么是长征精神。五（2）班学生侯易村说。

当天，北山光明小学的学生表演了诗朗诵《长征》。第一次看到穿军装的红军走进校园，小朋友们都十分激动，大家在欣赏表演的过程中上了一堂有意义的爱国主义教育课。学校教师谢春燕说。



《重走长征路》情景剧表演。

红色故事话长征

不到长城非好汉，屈指行程二万。日前，在柳市十一小的礼堂里，学校话剧社的诗朗诵节目《红军颂》气势磅礴。为培养学生以爱国主义为核心的民族精神，学校开展以弘扬长征精神为主题的讲故事比赛。

《双枪铸英魂》《半碗青稞面》《小董过雪山》。同学们深情并茂地演绎了一个个红色故事。

逐个上台演讲的选手中，三（2）班的杨磊穿着军装，格外显眼。我参赛的故事是《倔强的小红军》，小红军为大局牺牲自己的精神让我十分感动。穿上军装，感觉自己演讲得更投入了。杨磊说。

学校开展讲故事比赛，旨在用长征文化激励学生，希望同学们始终以革命先辈为榜样，更好地继承和弘扬长征精神，珍惜来之不易的幸福生活。该校的柯老师说。

据了解，柳市多所学校以丰富的形式纪念红军长征胜利80周年，让学生在课堂之余进一步了解红军长征的光辉历史和感人事迹。此前，在柳市七小升旗仪式上，一群身着军装的小战士在国旗下重温入党誓词。柳市六小以长征为主题进行了绘画比赛。还有的学校组织各班学生围绕长征主题，出班级黑板报。

■李张侃 文 杨川 摄



诗朗诵表演。



再现红军过草地场景。



学生讲长征故事。柯良微 摄

深化课改 专家研讨

近日，柳市学区在柳市四小召开中小学深化课改方案交流会，学区挂牌督学，各中小学校长、副校长和教导主任与会。

会上，22名校围绕办学理念、课程设置、课程实施和课程评价等方面，分别展示了本校的深化课改方案；学区布置了下阶段工作任务；乐清市教育局教研室有关负责人对每所学校的课改方案逐一做了点评，并提出了意见和建议。

乐清市教育局相关负责人就学校下阶段深化课改工作提出了建议：校长要加强学习，理清概念，科学架构课程设置框架；课程设置要为办学理念服务，办学理念需体现在课程设置中；拓展性课程设置要充分体现选择性思想，体现个性化精神；要克服师资、场地等困难，创造性地做好课程改革工作。

■王素琴

幼儿园如何防止小学化倾向 专题巡讲到柳市

日前，温州市防止小学化倾向巡讲团到柳市学区巡讲，学区近600名幼儿园园长与专任教师参加本次活动。

活动中，永嘉教师发展中心学前研训员、永嘉县名师单琼赞作了题为《关注孩子成长需要 还给孩子快乐童年》的专题讲座。单琼赞用通俗易懂的语言，结合生动的故事、案例，从三个方面向与会人员传授先进的教育教学理念与经验：尊重孩子成长规律，把握幼儿教育本质；关注孩子成长需要，创设快乐成长环境；关心孩子当下幸福，实现家园共育合力。现场，老师们专注地听讲，并认真地做笔记。

此次讲座，使我们的教育理念得到了更新，对帮助老师树立科学的育人观念、彻底纠正学前教育



讲座现场。郑乐乐 摄

中小化倾向起到了积极的作用。聆听讲座的一名教师说。

■李张侃 蒋浩平

